



■陈丽红 文/图

小小的一双袜子,为什么能这么神奇,解决我们的生活困扰呢?5月,码头中心小学85名小记者分批次走进康美隐形盾科技有限公司,探秘小袜子里藏着的智能黑科技。

走进隐形盾

小记者 雷钧豪 指导老师 雷妍妍

今天,我早早就来到学校门口集合,我们小记者将乘车到康美隐形盾鞋服科技有限公司参观。这究竟是一家怎样与众不同的公司呢?我满心好奇。

步行进入大厅,映入眼帘的是一面荣誉墙,墙上挂满了各种各样的奖牌:爱心企业奖牌、创新先锋大奖……

这时迎面走来一位讲解员,他先为我们讲述了隐形盾鞋服从2015年走进“阿丘访谈”到2021年赞助阿塞拜疆国家队的事,正当我们听得津津有味时,一双防泼水的鞋吸引了我们的目光,一听这名字,我们立刻明白这是双防水的鞋,但这不同于又闷又热又硬邦邦的雨鞋。防泼水的鞋外观新潮,又能时刻保持我们鞋内的干爽,穿着十分舒适!

随后,我们跟随讲解员来到了织袜车间。车间里60台机器正在争分夺秒地织着袜子,所有的机器发出“哐哐”的响声,十分有气势,我们的心似乎也跟着震动着。相比织袜车间,缝头车间安静得多,只见三位工人埋头苦干,她们熟练地把没封口的袜头一端拉大,放入机器里,机器自动把袜子缝好头,一气呵成。接下来是包装车间,工人们有的做包装盒,有的通过烘干机给袜子定型,有的包装袜子,分工明确,有条不紊。这时,讲解员还让我们动动手,“尝试包装袜子,只要找来同色的两只袜子,把袜子卷起来放入盒子就好了”。我们立刻行动起来,来了个“速度大比拼”。

**神秘的鞋袜**

小记者 雷梓轩 指导老师 雷妍妍

听到“隐形盾鞋服”这样的企业名字,你肯定会充满疑惑:一双鞋一双袜子跟隐形有什么关系?今天,就由我来揭开鞋袜的神秘之处。

走进隐形盾公司大门,迎面就是挂满各种奖牌的墙,有创作先锋奖、最佳实力奖等。各种各样的奖项看得我们目不暇接。

随后,解说员小陈叔叔带领我们来到产品展示区,只见他随手拿起了双鞋,问道:“你们知道这一双鞋有什么功能吗?”我们纷纷摇了摇头。“这双鞋有三大特点,第一大特点

是防泼水。注意,是防泼水,而不是防水,像小雨落在鞋面上,水滴会自动滑落,而不会像其他鞋子一样渗透进我们的鞋里。第二大特点是防臭。我们运动过后把鞋子脱下来会不会发臭呀?”“会!”我们异口同声地说道。小陈叔叔满脸自豪地继续说:“这双鞋可神奇呢,它会释放出你的汗水,让你的脚保持干爽!”小陈叔叔接着介绍这双鞋子的第三大特点,我们在运动的时候,脚部会十分酸痛,而这双鞋能减少振动,让你的腿不会那么酸痛……听完,我们不禁感叹起现在的科技是多么的发达!小记者的眼睛里都散发出了贪婪的目光:“如果能拥有这样一双鞋该多好啊!”

参观的最后,小陈叔叔带领我们来到了工厂外,进行有奖问答游戏。小陈叔叔让我们先提问题,我们的手迫不及待举了起来:“袜子一年大概有多少产量?”“袜子的抗菌效果是如何做出来的?”……小陈叔叔一一做了回答。我因为速度慢一直没有被抽上,真希望我可以在下一次有奖问答中领一个小礼品!终于等到小陈叔叔开始问问题了:“袜子除了抗菌防螨,还有什么特点呢?”我想都没想就把手举得高高的,小陈叔叔一眼就看见了我。我大声地说:“吸收汗水,快速释放汗水!”我紧张得心都快跳出来了,但看到小陈叔叔点了点头,把一双袜子递给我时,我心里的“大石头”终于掉了下来,瞬间弥漫着甜蜜。

原来一双鞋一双袜子里也有很多学问啊!它是高科技的产物,我们可不要小看哦!



小记者合影。

**无人机“飞”进校园 开启科技之门****无人机**

小记者 黄昕阳 指导老师 黄力量

盼星星,盼月亮,终于盼来了君途教育科技的老师们为我们带来的无人机讲解活动。

首先,我们在报告厅等待着无人机的精彩演出,随着音乐声响起,无人机开始舞蹈起来,无人机的灯不停变幻着色彩,为表演增添点睛一笔。无人机波浪式飞行,在音乐的推进中,围成圈旋转,瞬间吸引了我们的眼球,伴随着现场响起的一阵阵惊叹声,无人机再次排列成各种形状……这场美轮美奂的无人机表演,在掌声中华丽谢幕,我们仍意犹未尽。

接着,我们聆听君途教育科技的老师们为我们讲解无人机飞行原理、分类、发展等知识科普。各种类型的实物无人机展示,结合着老师绘声绘色的讲解,使得整个报告厅一会儿鸦雀无声,一会儿小手林立,一会儿哄堂大笑,我们被深深地吸引住了。

在模拟飞行和实飞体验环节,同学们个个跃跃欲试,有两位同学熟练地操控着无人机,也为我们带来一次精彩绝伦的小表演,无人机完美降落,引来我们阵阵欢呼声!

无人机作为时代进步的产物,综合了多种学科知识于一身,它不仅仅是一种游戏,更是一种学习。本次活动让我们全面体会到无人机的魅力,激发了我们的热情。我相信,在不久的将来,我们会以更娴熟的姿态操控着无人机翱翔天际,向着更高更远的地方飞去。

发掘新知,探索未知

小记者 黄文琳 指导老师 陈爱清

天色阴沉,细雨飘洒,隔窗望去,但见雨雾蒙蒙,葳蕤的树木随风摇曳,



体验无人机降落。



观察无人机结构。

细碎的绿叶翠欲滴,校园里空气清新如洗,微风迎面扑来,带着丝丝的凉意。在这样的天气里,我参加了一次别开生面的小记者活动,心潮澎湃,感触良多。

首先,陈泽锴老师为我们带来一场精彩纷呈的视觉盛宴——无人机编队展示,伴随着音乐声,10架无人机缓缓升起,时而盘旋向上,时而低空翱翔,在霓虹灯光下,无人机飞翔带来的微风也轻轻拂过我的脸庞,队形的变换与加快的速度,像是一群有脑子、有意识的小朋友在为我们表演似的,我们纷纷被科技的力量折服,表演结束后意犹未尽的我们狂呼喝彩,激动万分!

随后,老师给我们分发了三款无人机,当我用好奇的眼光观察着无人机的构造时,老师用娴熟的技术让无人机在报告厅里大放异彩,无人机类似于乐高的“小盒子”,有四个风扇的“坦克”,还有防御型的黑色“大风扇”,有的同学还尝试完成了“停车”

等高难度动作。整场活动其乐融融,趣味盎然。

欢笑之余,我不禁想起了那严谨与浪漫,致广大而尽精微的航天人,2022年4月16日,神舟十三号载人飞船完成全部既定任务,航天员翟志刚、王亚平、叶光富结束180多天的太空飞行,平安返回地球。这场全球瞩目的太空之旅,又一次点燃亿万青少年探索浩瀚宇宙的梦想。

我不禁想起了冬奥会中蓬勃的科技力量,让寒冬与疫情也无法隔绝冬奥的热情。室外观赛面临着严寒的天气,科研团队就研发出可以室外观赛的热舒适技术,改善场内观众的观赛体验;8K画面结合5.1多声道环绕立体声,让“云”观赛的观众获得更充分的感官体验……

是的,科技沉稳,方能绘强国蓝图弘盛;以梦为轴,才能上苍穹,下海底,能通四方,达微毫。作为一名新时代少年,我们应该认真学习,用知识和科技武装自己,将来为祖国做出贡献!

□小记者优秀习作选登**去海边**

第一实验小学 陈晨杰 指导老师 余小欣

某日傍晚,爸爸突然说道:“我们去海边走吧!”欢呼雀跃中,我们说走就走。一路上,我们各种憧憬,一个多小时的车程,恍若瞬移。

“到了,到了!”我们一打开车门,咸咸的海风迎面而来,空气中弥漫着盐巴的味道,耳边荡漾着海浪拍击岩石的声响,瞳中闪烁着那片碧蓝。我们都迫不及待地往大海扑去,顾不上抖掉沾占鹊巢的满鞋子的沙石。

海浪绵延不息,一浪接着一浪涌了过来,有时候浪太高了,来势汹汹,我们的上衣都被拍湿了,却一点也不恼怒,笑哈哈地期待下一个浪可以更高更猛;有时候浪很低,温柔缱绻,只能勉强没过我们的小腿肚,我们却意兴阑珊,盼着下一个浪头会更刺激点儿……原来,海的力气不是无穷无尽,它也需要短暂的休息,才能爆发它的“小宇宙”,给我们带来扣人心弦的震撼。

晃过神,我们才发现,沙滩上点缀着五颜六色、大小不一的鹅卵石。“乱石渐欲迷人眼”,哪一颗才是最漂亮的呢?我们纷纷出发,去寻找心中最美的鹅卵石。找着找着,我们突然很疑惑,这些圆溜溜的鹅卵石是从哪里运来的呢?难道是天外飞石?问了妈妈才知道,原来是海底的花岗岩被挤压,从而产生了大量体积较小的石块,再经过长时间水流的冲刷和自身的滚动,最终变成了光滑无棱角的鹅卵石,上了岸。

“我找到了一颗全黑的呢!”“我这枚鹅卵石的花纹好像一幅山水画呢!”“我这颗最大!”我们叽叽喳喳,展示着自己寻回的宝贝。而天边的落日似乎也在凑热闹,不甘示弱地挂上了一幅幅变幻万千的晚霞千景图。

不久,落日累了,下山了,我们也恋恋不舍地踏上了归途。

品书如茶——读《呼兰河传》有感

国专中心小学 李鑫蕊 指导老师 刘翠萍

浅灰色的封面,四个烫金的繁体字“呼兰河传”尤为醒目。这里的每一个文字,都在牵动着我的情思。手执一卷《呼兰河传》,在鹅黄的灯光下,伴着淡淡的茗香,静静地阅读,走进上世纪二三十年代的呼兰小城。

书中冯歪嘴子十分乐观,在妻子去世后,正当旁人准备看冯歪嘴子的热闹时,他自己重新振作起来了。他独自抚养两个孩子,自己喂刚出生的孩子,孩子不吃,他就用调食喂孩子。冯歪嘴子也有过放弃的念头啊,只是当他看见两个可爱的孩子时,重新拾起对生活的信心。

我不禁陷入深思,突然觉得,冯歪嘴子有点儿像手中这杯茶,鲜嫩的茶叶经过开水的煎熬,这个过程虽然很痛苦,但只要茶叶坚持下来了,那它就会化作一杯上等好茶。耳边萦绕着的,是世人对它无限的赞美。

其实,街坊邻居们的冷漠与嘲笑,就像滚烫的开水一样,不停地将冯歪嘴子煎熬。但他没有放弃,依旧努力地去生活着,让自己的孩子与他人的孩子并无差别。显然,冯歪嘴子变成了一杯上等好茶,无声地将街坊们的嘲笑驳了回去,证明了自己人生的价值。

虽然整本书都笼罩着一种灰蒙蒙的气氛,但萧红所描写的自己的童年时光,给我带来了不少欢乐。我记忆颇深的是一个关于杜甫诗词的生活片段。“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。”这两句诗她十分喜欢,那是因为她觉得诗中的“黄鹂”是“黄梨”,黄梨可是很好吃的。可当祖父告诉她,“黄鹂”其实是两只鸟时,她就不再喜欢这句诗了。我哭笑不得:原来文学名家在童稚时是那么可爱呀,原本意境优美的诗句在她的理解中变成了美味的食物。

鹅黄的灯光下,淡淡的茗香中,我跟随着萧红的脚步,又重新走到了她笔下的那座呼兰小城。

遗失声明

泉州市武松餐饮有限责任公司,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年01月10日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830025497,现声明作废!

泉州市武松餐饮有限责任公司
2022年7月26日**遗失声明**

南安市金淘淘气宝贝母婴用品店不慎遗失南安市市场监督管理局于2021年5月7日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY13505830040504,现声明作废。

南安市金淘淘气宝贝母婴用品店
2022年7月26日**遗失声明**

兹有联邦快递公司不慎遗失嘉里大通物流有限公司签发的提单2份,提单号为:A22052A0318和A22062A0029,特此声明作废。

2022年7月26日